

EL Obrero Panadero

Organo de la Sociedad Cosmopolita Union de Q. Panaderos

LA UNION HACE LA FUERZA

Se admite todo artículo que sea en bien del obrero, aunque venga escrito en cualquier idioma.

Suscripción mensual adelantada 10 cts.

Se imprime por la Imp. «La Nueva Central»

25 DE MAYO 427

Y APARECE LOS DOMINGOS

EL OBRERO PANADERO

MONTEVIDEO, ENERO 19 DE 1896

Asuntos nuestros

El viernes de esta semana se celebró una concorde Asamblea General siendo esta muy numerosa en la cual existió un orden y un entusiasmo que nos es imposible describir.

Se nombró la nueva Comisión Directiva,—la ^{que} esperamos no se amilanará, y proseguirá con cautela en los trabajos para la Comisión que cesará en el ^{que} sus funciones. A la nueva Comisión pues le cunde velar por nuestros intereses con toda la actividad posible; hacer que no se arraige entre nosotros la inmoralidad ó el desorden.

Al mismo tiempo esperamos que sabrá presentar pruebas suficientes á algunos «señores» que están haciendo propaganda nociva á nuestra Sociedad; que hablan porque los mandan hacer el papel de intrusos, se asimilan á papagaios ó en fin son muy pobres de educación.

Como nueva tendremos que dar á conocer á nuestros lectores, que algunos fenómenos (que también existen en la naturaleza) de patrones, les causa descontento que nuestro cobrador se dirija á sus panaderías para percibir la mensualidad de nuestros compañeros.

Esto llega al colmo de las necedades!!

RARO CONTRASTE

En el siglo de las luces!

¡Que progreso!

¡Que adelantos!

¡Cantas maravillas é invenciones!

La mecánica y la electricidad dominan el campo de la gran industria!

Es el siglo de la perfección!

Esto, y mucho más, es lo que se dice todos los días y á todas horas del siglo XIX.

Todas son alabanzas é himnos de gloria,

Administrador: Andrés R. Del Campo

Administración:
Calle Uruguay, num. 191 y 193

al gran desarrollo ó abasto de progreso durante este siglo que con sus adelantos, se ha revolucionado á la humanidad entera.

¡Sin embargo, en medio de tanto adelanto y progreso, se oye un rugido espantoso. Ese rugido es la protesta de la *plebe*, expropriada hoy más que nunca precisamente por ese progreso y esa civilización.

Esas máquinas, cuyo poder productor, tanto se admira, contribuyen hoy á que el malestar de la clase trabajadora tienda á ser cada día peor.

¿Como es posible, (dirán muchos) que las consecuencias del progreso—perjudiquen á la clase obrera.

Sin embargo, ahí están los hechos que se encargan de demostrarlo!

¿Quienes son los dueños de esas máquinas maravillosas que tanto producen?

Un puñado de capitalistas, que cada día aumentan de una manera alarmante sus cuantiosas fortunas.

Esas mismas máquinas que hoy producen mil veces más que los que antes se producía con los medios rudimentarios ese aumento de producción, que debiera ser en beneficio de los consumidores, es por el contrario la causa de un malestar profundo, malestar que muchos aún no se dan cuenta ó no quieren dársele.

¿Como se explica, que hoy produciéndose muchos más que antes el pueblo consume menos?

Hé aquí lo que muchos no se preocupan en averiguar, pero condenan á (esa *plebe*, cuando el hambre y demás necesidades, le obligan á dar alaridos espantosos.

Antes con los medios de producción rudimentarios en la fabricación de tejidos, (por ejemplo) se empleaban muchísimos trabajadores al extremo que era raro hallar un obrero desocupado.

Hoy, con el desarrollo de esas máquinas, que un solo individuo que las vigile, producen mas en una hora que lo que antes producían 10 hombres durante todo un día:

Es decir; que al cabo de un día un solo hombre hace un trabajo equivalente al que antes era necesario emplear 100 obreros.

¿Qué han tenido que hacer esos 99 que han quedado vacantes?

Se nos dirán que se han implantado miles de fábricas mientras que antes eran sólo unas pocas.

Perfectamente. Si se han implantado muchas fábricas, también se han ido perfeccionando mas y mas las máquinas, esa perfección ha sido cada vez en mayor esca-

la, teniendo en cuenta que los mismos industriales sostienen una guerra de competencia, es decir; producir mas y á precios mas reducidos, para que los productos sean vendidos con facilidad.

En esta guerra sucumben los que tienen menos capital, las pequeñas fábricas van desapareciendo, pasando á ser propiedad de los colosos, los cuales forman sindicatos y se apoderan de su producción para luego «hacer un buen negocio.»

Pues bien; ese mismo progreso que no causa tanta admiración y obliga á que se entonen himnos de gloria á este siglo; ese mismo progreso lo es en beneficio de los dueños de los gigantescos medios de producción: y causando el hambre y desesperación á los verdaderos productores—trabajadores,—los cuales desalojan talleres por la continua implantación de nuevas máquinas, tienen que ofrecer su fuerza trabajo por cualquier salario á fin de no perecer de hambre:

En suma; hoy se produce mucho, muchísimo los depósitos se hallan atestados de mercaderías, pero el obrero, con sumo menos. ¿Porque? sencillamente, porque sus salarios cada día son más reducidos, por qué debido al tan mentado progreso cada día tienen menos probabilidades de allanar ocupación y por lo tanto dado el ejercicio de reserva ó sean los pasados los salarios tiende á ser cada día más reducidos y por lo tanto tan exigüos que no alcanzan para llenar las necesidades más percutitorias de la vida.

El progreso no se detiene sigue implacable sin darse cuenta de sus efectos.

Las máquinas seguirán produciendo cada vez más y más la clase media fatalmente va á desaparecer la concentración del capital será cada vez mayor.

Y la situación de la clase recorrerá la pendiente vertiginosa.

Ruge «la plebe» se agita se une ¿quién tiene la culpa?

Ese progreso en beneficio ó exclusivo de la clase que nada producen.

Ese progreso que á tantos admira, ha conducido á esa «plebe» al actual estado miserable en que se halla, y le augura tan triste porvenir que no le queda mas recurso que unirse para que esos medios de producción que hoy en poder de la clase capitalista lo convierte al obrero en esclavo, mañana esas máquinas en poder de «la plebe» sea la felicidad de toda la humanidad.

El progreso no puede conducirnos á una época de barbarie, sino á un bienestar no muy lejano.

EL OBRERO PANADERO

Para que tal cosa suceda, esa «plebe» hoy se agita doquier existe el régimen capitalista y lleva en su bandera «lucha de clases». Lo quiere demolir, ni quiere vengomos, solo deseas que esas máquinas y la tierra pase á ser propiedad de la colectividad como ya lo es el aire y el sol.

La igualdad ante los medios de producción, es la sublime aspiración de «esa ple-

be», cuyos rugidos serán cada dia mas intensos.

La bandera que cobija á la plebe, es la de «El Socialismo» fantasma que tanto asusta á la burguesía y á los ignorantes que no llegan á comprenderlo.

Adrián Patróni.

Movimiento obrero durante el año 1895 en Buenos Aires

SITUACIÓN DE LA CLASE OBRERA

SU ORGANIZACIÓN

LOS RESULTADOS DE LAS HUELGAS

Durante todo el año 1895, la clase trabajadora ha estado en plena agitación, pero en una agitación pacífica las huelgas han sido permanentes, algunas han durado meses, otras días, todas han tomado participación de miles de obreros.

Quizás para muchos ha pasado inadvertido este movimiento, y la generalidad no le habrá atibuida mayor importancia. Sin embargo, esta agitación de la clase obrera denota á las claras un malestar, mucho más intenso de lo que á primera vista pareció; este movimiento ó agitación entre los asalariados, no responde sino á la situación pesima en que se hallan.

Cuando un gremio cualquiera se ha visto obligado á hacer uso de la huelga, como arma de lucha para mejorar en algo su situación, una parte de la prensa ha censurado durante á los que abandonan el trabajo, acusándolos de exigentes y hasta de harganes.

Se ha repetido hasta el consancio, que en la Argentina, nny obrero que tenga motivos de queja; que solo los araganes o enviados son los autores de este movimientos pernicioso, que cualquier obrero, con un pequeño ahorro, puede llegar hasta convertirse en propietario.

Es indudable, que los que formulan esos juicios, desconocen por completa la verdadera situación de los asalariados; de otra manera no se explican tales desatinos.

¡Que en la Argentina los obreros no tienen motivos para quejarse!

Esto se dice muy facilmente. El asalariado es el único que comprende cuán injusta es esa acusación.

El obrero, en la actual organización social es un esclavo del capital; y su situación como asalariado, es tan miserable, que aun muchos trabajadores no llegan á comprenderla.

Esto no quiere decir, que en la Argentina los obreros se hallan en peores condiciones que otros países.

Actualmente, el termino medio del jornal,

tomando en globo los diferentes gremios no llega á \$ 2.50 por día. Queremos suponer que se trabaje todo el mes (cosa bien difícil), Calculemos los gastos más indispensables de obrero y veamos cuál puede ser el ahorro de que tanto se habla.

Un obrero (padre de familia) tiene que vivir en un covetillo, en una pieza ó mejor dicho, en un calabozo que como mínimo

le cuesta.	\$ 20.00
Consumo despues:	en carne á \$ 0.30	
per dia	» 9.00
Pan id 0.20 id id	» 6.00
Arroz ó fideos id 0.10 id id	» 3.00
Café ó leche id 0.10 id id	» 3.00
Verdura id 0.10 id id	» 3.00
Azúcar id 0.10 id id	» 3.00
Aceite ó grasa id 0.10 id id	» 3.00
Carbón id 0.15 id id	» 4.50
Keroene id 0.10 id id	» 3.00

Total, al fin de mes, sólo en casa y comida el mínimo de su gasto es cincuenta y siete pesos con cincuenta centavos.

Estas cifras son bastante elocuentes. Nadie podrá decir que hay exageración; pero en cambio hay un déficit tremendo, ¿Con qué se viste, el obrero, se calza y cubre gastos eventuales de tranvia etc? Suprimiendo alguna partida, la leche, la verdura, etc. Y en caso de una enfermedad ó parada del trabajo ¿cómo se arregla?

Quien se toma el trabajo de arreglar esto, que se arreglen dirán muchos.

Pues bien: si aquí, como en todas partes la situación del asalariado ha tenido y tiene de empeorar cada dia más, ¿qué otro camino le queda, sino unirse, á fin de mejorar en algo su situación?

El sentido común muestra que ese es el único recurso que le queda.

Esto es lo que ha sucedido; un gremio tras otro han ido organizándose, fundando con este motivo las sociedades de resistencia que hoy existen en esta capital, y en algunos pueblos del interior.

La organización de esas sociedades, ha

traido, como primera consecuencia, las huelgas: durante el año 1895, no ha pasado un solo dia sin que algún gremio no sostuviera una lucha. Hemos vivido en una agitación continua.

Sin embargo, dentro de poco tiempo, la afluencia de trabajadores y la ineficacia de las huelgas, como consecuencia, harán que tomen una parte activa en la lucha de clases, ingresando de lleno en las filas del partido socialista obrero.

De todo el número de huelgas que ha habido durante el año, vamos á ofrecer solo un resumen. La enseñanza que de él se desprende sorprenderá á muchos.

YEROS — El número de obreros de este gremio, apenas llega á unos 300.

En el mes de diciembre del 94. se habían declarado en huelga, solicitando la jornada de 8 horas y pesos 4 por dia. Antes trabajaban 9 horas y ganaban pesos 3.50.

Esta huelga duró 7 meses y triunfó en toda la linea, debido á la fundación de una cooperativa.

ESTIVADORES — El primero de Enero, todos los estivadores abandonaban sus tareas, exigiendo, para volver á ellas, un aumento de pesos 0.50 diarios.

Mas de dos mil eran los huelguistas; la lucha solo duró una semana, obteniendo el aumento que solicitaban.

MARINEROS — Los marineros, en número mayor de 4.000, también se fueron en huelga el 1.º de Enero.

Los marineros ganaban, 30 y 35 pesos mensuales y exigían pesos 45.

Al cabo de 20 dias de lucha, durante los cuales el movimiento de cabotaje quedó completamente paralizado, volvieron los marineros á sus tareas con la promesa del aumento pedido, promesa que no cumplieron los señores armadores cuando tuvieron todo el personal.

La huelga fracasó en este caso.

CALAFATES — La actitud de los estivadores y marineros, fué imitada por los calafates quienes también abandonaron sus tareas el primero de año, pidiendo ganar 5 pesos en vez de 4.

Esta huelga solo duró 24 horas, accediendo los patrones al pedido (estos obreros estaban todos asociados). Tomaron parte en la huelga todos los del gremio: cuyo número es de mas de 300.

CARPINTEROS DE RIVERA — Teniendo en cuenta el feliz resultado de los calafates, los carpinteros de ribera también se decidieron á abandonar sus tareas el 7 de Enero, solicitando ganar 5 pesos en vez de 4, que era lo que antes ganaban. El mismo dia consiguieron el aumento.

Los huelguistas fueron unos 450 y estaban asociados.

CALDEREROS — Habiendo triunfado carpinteros y calafates, los caldereros solicitaron aumento exigiendo para volver al trabajo los siguientes precios: oficiales de 1.5 \$; peones buenos 3.50; regulares, 3; calentadóres buenos, 2.50; regulares, 2.

EL OBRERO PANADERO

Este pedido lo formularon el 11 de Enero y el 15, obtuvieron lo solicitado.

Los huelguistas fueron 300.

PEONES DEL PUERTO—Estos trabajadores no podían permanecer indiferentes, y también resolvieron unirse á fin de mejorar en algo las condiciones del salario.

A mediados de Enero se negaron á trabajar sino se les aumentaba 50 centavos diarios, á lo cual se accedió ganando, 250 \$ los que cargan y descargan maderas, etc., y 350 los descargadores de carbon.

Pueden calcularse en 2000 el número de dichos peones.

PANADEROS—El primero de Enero se reunieron en el salón del Operaio italiano unos 2000 obreros panaderos, resolviéndose en medio del mayor entusiasmo, la supresión del trabajo nocturno y declarándose en huelga hasta que los patrones accedieran.

Los dueños de panaderías, exceptuando los de la Boca, se negaron á tal reforma. A los dos días, más de 4000 obreros abandonaban sus tareas y se congregaban diariamente en el Prado Español.

Sin embargo, después de un mes de lucha, la huelga fracasaba por completo.

MAYORALES Y COCHEROS—La situación excepcional de estos empleados, les obligó á fundar una sociedad gremial y el 10 de Enero se enviaba una circular á los gerentes de las diversas empresas, pidiendo aumento de salario y disminución de horas de trabajo.

La noche del 19 de Enero se congregaban varios miles de mayoraes y cocheros en el Prado Español, resolviendo declararse en huelga.

Al dia siguiente, solo algunas líneas quedaron interrumpidas, particularmente las de Boca y Barracas, pero á los tres días la huelga había fracasado.

SASTRES—Desde Enero hasta Mayo, ningún gremio intentó declarar una huelga, los sastres, aprovechando la época propicia, abandonaron el trabajo el 21 de Mayo, solicitando aumento de un 35 % en los precios de las confecciones y supresión del trabajo los días de fiesta.

Declararonse en huelga unos dos mil obrero y al cabo de una semana el triunfo fué completo.

GALPONEROS—Estos obreros, en número de 250, se declararon en huelga solicitando aumento del 30 % salarios.

A los 15 días, triunfaron también.

MARMOLISTAS—El 13 de Julio se congregaban los obreros marmolistas, enviaban á los empresarios una circular exigiendo un horario de 10 horas en 4 meses del año, de 9 en los otros y de 8 en los 4 restantes.

Además podían el aumento del 30 % en los salarios.

La huelga duro hasta el fin de Setiembre triunfando los obreros.

FIDELEROS—El 8 de setiembre hubo una huelga parcial en la fábrica de M. Pagasa. Esta no tuvo por objeto pedir aumento

de salario ó disminución de horas de trabajo. La motivaba el haber despedido injustamente á un obrero.

La huelga duró un mes y 22 días, cuya duración por no ir sino 3 de 20 que habían abandonado las tareas.

PINTORES—Desde el 3 de noviembre se hallan en huelga los obreros pintores los cuales solicitan la jornada de 8 horas y \$ 3.50 por día.

Han tomado parte en esta lucha más de cuatro mil obreros.

Ya han accedido á lo que solicitaban la mayoría de los empresarios.

CARPINTEROS DEL PUERTO—El 15 de noviembre se declararon en huelga estos obreros, solicitando ganar \$ 5 por día. Antes ganaban \$ 3 y 3.50.

Los huelguistas eran unos 700 y triunfaron.

TALABARTEROS—Estos trabajadores empezaron á declarar huelgas parciales desde el 15 de noviembre, á fin de implantar la jornada de 9 horas habiendo ya obtenido dicho horario en 9 fábricas.

Actualmente sostienen la huelga en la casa de Cossimiro Gómez.

Los obreros del gremio pueden calcularse en unos mil quinientos.

OBREROS CONSTRUCTORES DE CARROS

Sin contar con un mes de estar constituida la sociedad de resistencia el dia 25 del pasado diciembre, se declararon en huelga todos los obreros del gremio, á fin de obtener reducción de horas de trabajo, supresión del trabajo á destajo y evitar que los patrones admitan obreros que no se hallen asociados.

Las dos terceras partes de los patrones han firmado aceptando las condiciones anunciadas; los obreros del gremio serán 250.

ZINGUEBOS—Otro gremio apenas organizado, que también solicita la implantación de la jornada de 8 horas de diez patrones, solo dos han firmado su conformidad.

Este es uno de los gremios menos numerosos; apenas son unos 60 en toda la capital.

RESUMEN DE LAS HUELGAS

GREMIOS	Número de huelguistas	Aumento de salario	Disminución de horas	Duración de las huelgas	Final de los obreros
Yeseros	300	si	si	7 meses	
Estivadores	2000	si	no	7 días	si
Marineros	4000	si	no	20 días	no
Calafates	300	si	no	1 dia	si
Carpinteros de ribera	450	si	no	1 dia	si
Caldereros	800	si	no	4 días	si
Peones del Puerto	2000	si	no	3 días	si
Panaderos	4000	no	abolición del trabajo nocturno	1 mes	no
Mayoraes y cocheros	1500	si	si	3 días	no
Sastres	2000	si	no	7 días	si
Galponeros	250	si	no	15 días	si
Marmolistas	300	si	si	2 meses	si
Fideleros	18	no	no por solidaridad	52 días	no
Pintores	4000	si	si	desde el 13 de noviembre aun sigue	probable
Carpinteros del puerto	700	si	no	15 días	si
Talabarteros	600	no	si	desde el 15 de noviembre, aun sigue	dudoso
Herradores	400	si	si	45 días	si
Constructores de carros	300	no (*)	si	desde el 25 diciembre, aun sigue	probable
Zingueros	60	no	si	desde el 20 de diciembre, aun sigue	dudoso

(*) abolición del trabajo á destajo.

Adrián Patrón.—«El Tiempo» de (Buenos Aires).

Luz en la Asociación

Obreros: hoy que reconocemos que la actual sociedad será transformada y que la unión solo más ofrece eterna dicha, hoy que estamos convencidos que quizás mañana cesará nuestro sufrir, y que no una sola nube podrá oscurecer, el cielo de nuestra alegría; es cuando debemos desplegar todo nuestro celo y actividad, para que todos nuestros compañeros de fatigas ó hermanos de infortunio, se incorporen á esas nunca demasiado mencionadas, sociedades de resistencia.

Las ideas que al papel llevó la mano, el tiempo las á descubierto y las publica; y aunque la burguesía infame tupido velo ante nuestros ojos haya colocado para que no pudieramos palpar la realidad, la bella y radiante luz social, que se descata en el horizonte; halla donde no llega ningún esfuerzo gubernista para destruirla, á perfecionado esta veda; y nosotros ahora saboreamos con gran satisfacción, los beneficios espirituales que esa luz esparce sobre toda la creación. Pero; tenemos que tener presente, que el primer cuidado del obrero debe ser el informarse con precaución cuál fué el

inmóvil que tanto fortificó y alestaba á aquellas inmortales, que nacidos en una desorganización completa se revelaron al reconocer las innumerables peripécias que se cruzan en el escabroso camino del productor, al cual con justa razón podíamos llamar en dios que todo lo provee.

Esos seres plantearon la paz y la fraternidad entre los húbriles, y los que nos usurpan el nectar de nuestra vida, la prostitución en toda la extensión de la palabra.

Pues bien, ancho y muy ancho es el camino de la emancipación, y cuando apartemos las garras de nuestros opresores, que son las que nos detienen, y nos encaminemos hacia el, ya habremos preparado de tal manera nuestro intelecto que ni con la violencia que es la ley pue nuestros esquilmaidores ponen en práctica para hacernos acceder á sus caprichos, nos harán retroceder un paso, en vuestros justos y firmes propósitos.

Gracias á la Asociación obtendremos un bienestar, y al mismo tiempo también podremos aprovechar los beneficios que nos reportan las teorías socialistas, porque son ellas todo serio imposible, y quedariamos eternamente encerrados, en el detestable círculo de la esclavitud.

MOVIMIENTO OBRERO

CARPINTEROS

Este gremio es el fiero centinela que se ha propuesto tomar la delantera en la causa que han emprendido todos los protetvrios de Montevideo.

El entusiasmo de todos sus afiliados, llega al colmo la masa es consciente la fraternidad se halla allí en su todo apogeo, y la idea de emancipación es la que ensancha los corazones de todos los consocios; el eco de sus conciencias proclama muy alto, lo infinito la jornada de ocho horas, la cual justamente, es la que nos acaribado nuestra simpatías porque ella responde a el programa de el socialismo. siendo este ultimo la llama que mas aviva sus deseos, á el cual lo estudian detenidamente para cerciorarse si es que de el podría germinar la nieve que apagará esta llama, sus deseos, o si de lo contrario; el bienestar de todo aquel que produce.

Adulan despues que solo con vuestra convicción no habré poder en el mundo que os pueda derrumbar.

Y en consiguiente, os exhortamos á vivir con toda la fuerza de los palmones la adelante jornada de ocho hora que ella nos abre nuestro porvenir.

Viva la jornada de ocho horas.

ZAPATEROS

Este gremio cuyo progreso había sido levemente interumpido en otra temporada

ya se ha dado cuenta exacta, en el cumplimiento de sus deberes.

Nosotros al analizar lo que aun eran ayer y que el puesto que les pertenece hoy ya lo han ocupado no podemos menos que felicitarnos por su gran adelanto en compañía de su apresada comisión la qual no deamaya un momento en su incansable propaganda para el engrandecimiento de la Sociedad.

Estricta obligación de todo obrero zapatero el ingresar en las filas de esta sociedad porque el que así no lo hiciera lo podríamos calificar de vil y traidor á su misma causa puesto que no es mas que un monstruo de la naturaleza, el obrero que no forma parte de las Sociedades de resistencia.

Zapateros: ya es hora que dejéis de permanecer aletargados en la esclavitud y concurredis á la reunión que tendrá lugar hoy Domingo 19 á las 2 y 1/2 p. m. donde se discuten vuestros propios intereses.

HERREROS

El Domingo pasado tuvo lugar la reunión de estos compañeros.

Pocos fueron los socios que intervinieron á ella.

Y en verdad es una vergüenza que estos obreros no demuestren un poco más de amor acerca de la sociedad.

La unión es la fuerza compañeros.

Se reúnen hoy á las 2 y 1/2 p. m.

ALPARGATEROS

Estos compañeros como lo habíamos anunciado tuvieron la reunión el Domingo p. p. en la cual se hicieron las elecciones del Directorio.

Escaso fué el número de socios que intervinieron, siendo esto muy eplorable para una asociación que recientemente á sido fundada con los propósitos de mejorar su actual triste situación.

Mañana volverán á reunirse y esperamos que ya habrán recapitulado, que nada obtendrán, con el abandono. Unión y constancia.

ALBAÑILES

Estos compañeros que acaban de protestar contra el capital se reunieron el dia sábado, el orden que allí reinaba era admirable y además existe la idea de constituir a cooperativa de albañilería la cual es bien digna de tomarse en cuenta, por imitarlos por los demás gremios.

PINTORES

Ya es hora que este gremio dea comienzo á los trabajos que se deben poner en práctica para la realización de sus propósitos.

¿Qué es lo que esperan, para reclamar un algo, de lo que les pertenece?

¿Cuál es el obstáculo que los detiene para no concurrir á las reuniones?

Obreros tened en cuenta, que si hoy

permanecéis adormecidos mañana tendréis que llorar vuestro abandono.

SASTRES

El lunes de la pasada semana celebraron su reunión la cual estuvo muy numerosa.

Se nombró la Comisión Directiva quedando aprobada á unanimidad de votos.

La buena marcha de esta sociedad y el entusiasmo que reina entre sus afiliados lo cual io comprueba los numerosos compañeros que dia a dia ingresan á formar parte de ella nos hace presumir que con plena seguridad obtendrán la victoria.

TRABAJADORES DE CARRUAJES

El martes de la pasada semana se reunieron, con el propósito de nombrar la Comisión Directiva pero dado á la escasez de número de socios que á ella asistieron no pudo llevarse á efecto tal nombramiento, sin embargo es admirable el número de socios que se han alistado.

Volverán á reunirse el Martes en la cual se esperamos concurren todos en general así se encaminaran de una vez en la radiante huella de la emancipación.

PICAPEDREROS

Este adelantado gremio que es el que mas hace prevalecer sus derechos celebrará su reunión de Asamblea general hoy á las 9 a. m.

En cuya reunión obtendremos una prueba del entusiasmo que reina entre estos compañeros.

MARMOLISTAS

Nuestro propósito consiste en no dejar eclipsar aquello, que tantos sacrificios les ha costado á estos compañeros.

Nuestra pluma no puede dejar de llevar al papel lo siguiente, que si estos compañeros no poseen mas, un poco de aquel entusiasmo que entre ellos antes reinaba, se harán trizas las mejorías que les otorgaron los patrones.

Y jamás volverán á reanudar los vínculos de fraternidad si se postran en el abandono.

CONVOCATORIA PARA LA FEDERACION OBRERA

La sociedad obreros carpinteros ruega á los presidentes de todas las sociedades gremiales y dos delegados de éstas, á intervenir á una reunión que tendrá una reunión que tendrá por objeto, proyectar la federación el dia lunes 21 del actual á las 8 y 1/2 p. m.

La misma sociedad ha resuelto notificar á todos los propietarios de carpinterías la resolución de la Asamblea general reclamando jornada de 8 horas sin perjuicio de los salarios vigentes.